

发展金融产业,服务湖南经济

——2009首届湖南金融博览会开幕式领导讲话摘要



让金融知识、金融产品走近消费者

湖南省人民政府副省长 韩永文

今天,我们在这里举办2009首届湖南金融博览会,意在“推进金融产业发展,服务湖南经济”,围绕经济社会发展需要,反映金融行业特质;结合市民需求,打造对接高端又惠及大众的金融产品;展示新中国成立60周年以来湖南金融业发展的巨大成就;创建金融资本与企业及区域经济对接平台,让金融知识、金融产品走近消费者,走进社区家庭,走进市场企业,更好地促进湖南经济又好又快发展。

金融业是国民经济的重要组成部分,是支持国民经济发展的血液。经济的发展离不开金融的支持,健康发展的金融业是推动经济又好又快发展的基本保障。

今年,我省金融业发展呈现出历史上从未有过的好态势。一是银行业务快速增长。到11月末,金融机构各项存款余额1.37万亿元,同比增长27.6%。各项贷款余额0.94万亿元,同比增长37.1%,为近30年来同期最高水平。二是证券期货保险业效益提升。3家证券公司营业收入和利润大幅增长,4家期货公司首次全部盈利;1-11月,保险机构实现保费收入322亿元,同比增长10.5%。三是直接融资工作取得新突破。全省企业直接融资额达到370亿元,超过去年全年融资总额100亿元。到11月末,我省共有7家企业实现首发上市,加上已经过会的两家企业,今

年可望新增上市公司9家,年度新增上市公司数量创历史新高。

金融的持续健康发展,关系到国家经济繁荣、安全、昌盛,也与广大人民群众的生活息息相关。随着经济的日益发展和现代化程度的不断提高,金融与各种经济活动、社会活动,与人民群众的日常生活联系日益紧密。举办“2009湖南金融博览会”的目的,就是普及金融知识,展示金融成就,传播金融文化,架起金融机构与企业、与群众、与社会之间沟通的桥梁,为省金融机构更好地服务于人民、服务于企业、服务于经济社会发展大局发挥积极作用。

为金融业融入地方发展和百姓生活搭建平台



湖南省人民政府金融工作办公室主任 张志军

2009湖南金融博览会是在我省积极应对金融危机、经济社会加快发展的背景下举办的,是一届集中展示新中国成立60周年以来湖南金融改革发展成

果的盛会。本届金融博览会历经半年的精心筹备,坚持以“发展金融产业、服务湖南经济”为主题,具有覆盖面广、内容展示全面、活动丰富多彩等突出特点,来自省内外、涵盖银行、证券、期货、保险、基金、信托、投资理财等在内的近百家金融机构踊跃参展。博览会期间,各金融机构及金融专家们将向各类企业及广大市民推荐最直接、最便捷、最优质的金融产品与服务,开展面对面的交流与沟通。各新闻媒体将对博览会作全程报道。作为我省首届金融博览会,它的成功举办,对加快湖南金融业发展、提升金融服务水平、普及金融知识、传播现代金融理念将产生深远影响。

金融是现代经济的核心。金融业发展只有深入企业、贴近民众,才能获取生机与活力。本届金融博览会的举办,为省金融业主动融入地方经济发展和百姓生活搭建起了良好平台。

为湖南发展提供全方位金融服务



海通证券股份有限公司总裁助理、董事会秘书 金晓斌博士

海通证券作为国内最大的证券金融企业,愿意努力为湖南的经济发展提供全方位的金融服务。

海通证券高度重视在湖南的发展。从1996年海通证券承销张家界上市以来就已进入湖南市场。目前,海通证券在湖南

开展的业务有经纪业务、投资银行业务和债券发行业务以及并购融资业务。

在经纪业务方面,海通长沙营业部一直是海通证券在湖南的一个重要服务窗口,同时我们还计划在常德新开设一个营业部,加大服务力度。长沙营业部长期坚持合规经营、规范管理、专业服务,不仅使经纪业务得到了快速发展,而且今年还获得了湖南省“一行三会”组织的湖南省金融系统反洗钱知识竞赛第三名,成为非银行金融机构唯一获奖单位。

在投资银行业务方面,海通证券为张家界、拓维信息、博云新材等企业提供IPO发行上市融资,目前正在为湖南茶业公司、株洲天桥等企业做融资,同时还为金德发展、金果实业和广电传媒等企业做了股改业务。

在债券业务方面,海通证券已经发行了湖南华菱集团债、三一重工债、湘潭九华债等,目前正在做浏阳工业园的企业债发行。同时,海通证券与湖南有色集团签定了战略合作协议,计划在5年之内为湖南有色集团融资200亿元。

以助力湖南经济建设为己任



中国银行湖南省分行行长 赵霖

湖南省委、省政府对金融工作高度重视,对金融业大力支持,为湖南金融业的发展创造了良好的环境和条件,使湖南金融业呈现出了蓬勃发展的喜人局面,金融业成为了湖南经济建设和社会发展的一支重要力量。

金融是现代经济的中枢,受到社会的

广泛关注。金融与社会的融合日益紧密,与百姓生活的联系日益密切。金融消费已成为百姓消费的重要组成部分。金融博览会既是连接金融和地方的桥梁和纽带,也是金融机构和企事业单位之间直接交流的好平台,又是广大民众了解金融的好场所。

中国银行从1915年进入湖南以来,和其他金融机构一样,以助力湖南经济建设和社会发展为己任,并在助力湖南发展中得到发展和壮大。这正好说明了湖南的发展需要金融业的积极参与,金融业的繁荣也离不开湖南这个大市场。

举办湖南省首届金融博览会,是全省金融界的一件盛事,也是金融产品的一场盛宴,更是金融业一次自我展示的好机会。对参展金融博览会,各金融机构都积极响应,高度重视,进行了认真筹划、周密部署、精心组织,并准备了多种多样的产品供来宾现场体验。金融博览会将是一个金融的大超市,在这里将有任你挑选的琳琅满目的金融产品,将有任你分享的多姿多彩的金融服务。

加强金融宣传,为金融强省发挥更大作用



湖南日报报业集团党组书记、社长 覃晓光

作为本次金融博览会的承办方,湖南日报报业集团充分认识到其意义重大。我们认真领会和执行省委、省政府指示,倾听和落实各家参展单位意见。从金博会举办新闻发布、各家金融单位发展成就宣传、具体到现场展位布置等,我们动用了报纸、网络、手机

报等全媒体资源,调动了集团各方力量,竭力打造这场金融博览盛会。

以《湖南日报》为龙头的湖南日报报业集团,是经中宣部、新闻出版总署批准的全中国首批报业集团之一。集团现辖“6报2刊2网”和10家经济实体。特别是集团下属的三湘华声全媒体,其旗下的“华声在线”网站在全国省级党报网站排名中名列第一,被评为“中国十大最具投资价值的网络媒体”之一,并被国务院新闻办推荐为重点扶持上市的网站;《三湘都市报》深受读者喜爱,是“全国品牌媒体百强”之一。目前,三湘华声是一家集报纸、网络、手机报、路牌广告于一体的全方位、全覆盖的新闻资讯发布全媒体。

作为湖南首届金融博览会的承办单位,作为各家金融机构和企业的战略合作伙伴,湖南日报报业集团愿与各位不断深化战略合作关系,我们将发挥集团拥有的新闻资讯发布平台优势,加强金融宣传力度,与大家共同携手,共同进步,为金融强省发挥更大作用。 ■记者 陈静整理 本版图片均由记者 童迪 李丹 王立三 摄